
Welzijn en Sport 

Aan Staatssecretaris Deadline: Z.s.m. 

n ota Kamervragen PvdA over De impact van geldstress en 

schulden op de (mentale) gezondheid van mensen 

1. Aanleiding 

De leden Kuiken en Mohandis (beide PvdA) hebben Kamervragen gesteld over ‘De 

impact van geldstress en schulden op de (mentale) gezondheid van mensen’. De 

vragen zijn oorspronkelijk gesteld aan de minister voor Langdurige zorg en sport. 

Aangezien de Kamervragen en antwoorden betrekking hebben op uw portefeuille 

worden de vragen door u beantwoord. 

2. Geadviseerd besluit 
e U wordt geadviseerd om akkoord te gaan met de bijgevoegde 

beantwoording. 
e _ Gezien de inhoudelijke raakvlakken stuurt u de antwoorden mede namens 

de minister voor Armoede, Participatie en Pensioenen (hierna: minister voor 

APP) aan de Kamer. De antwoorden kunnen aan de Kamer verstuurd 

worden wanneer zowel u als de minister voor APP akkoord zijn. 

3. Kernpunten 

Kern van de gestelde vragen 

De leden Kuiken en Mohandis vragen of u bewust bent van het feit dat geldstress 

kan leiden tot meer mentale en ook fysieke klachten. Daarnaast vragen ze of u 

verwacht dat de druk op de zorg zal toenemen, specifiek op de huisartsen en ggz, 

nu steeds meer mensen niet rond kunnen komen en hoe u deze kennis meeneemt 
in discussies binnen het kabinet over maatregelen tegen de stijgende 
energierekening. 

Kern van de beantwoording 
In de beantwoording geeft u aan dat u zich bewust bent van het feit dat er een 
sterke wisselwerking is tussen sociale vraagstukken en gezondheid. Daarnaast 
geeft u aan dat het op dit moment moeilijk is om te zeggen in het welke mate de 
economische situatie doorwerkt in de zorg. Tenslotte beschrijft u de maatregelen 
die het kabinet heeft genomen gericht op het ondersteunen van de mensen die 
het hardst worden geraakt door de stijgende energierekening. Het gaat om de 
volgende maatregelen: 

- _ Lagere energiebelasting op elektriciteit. 
- _ Hogere teruggave energiebelasting. 

-  Lagere btw op aardgas, elektriciteit en stadsverwarming. 

- — Inrichting tijdelijk prijsplafond. 
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Datum 

Extra maatregelen voor huishoudens met een laag inkomen: 8 november 2022 

- Energietoeslag van ongeveer € 1.300. Kenmark 

- Tegemoetkoming in energiekosten voor studenten. 

- Hulp bij energie besparen. 

Daarnaast wordt momenteel de mogelijkheid van een tijdelijk noodfonds verkend. 

Tenslotte verwijst u naar de ‘Aanpak geldzorgen, armoede en schulden’ van de 

Minister voor APP (Kamerbrief van 12 juli jl.) die gericht is op het borgen van 

van bestaanszekerheid, het voorkomen en oplossen van schulden als ook de 

aanpak ‘Mentale gezondheid: van ons allemaal’, die gericht is op het versterken 

van de mentale gezondheid (Kamerbrief van 10 juni jl.). In de laatstgenoemde 

aanpak is specifiek aandacht voor mensen in een kwetsbare sociaaleconomische 

situatie. 

Overige punten 

De antwoorden zijn inhoudelijk afgestemd met ambtelijk SZW. Daarnaast heeft 

via SZW ook afstemming plaatsgevonden met de collega’s van EZK. De ambtelijke 

afstemming heeft meer tijd gekost dan verwacht. Er is een uitstelbrief de lijn in 

gedaan, maar die is uiteindelijk niet verstuurd omdat de deadline was verstreken. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Vanuit de Kamer worden de laatste tijd regelmatig vragen gesteld over de relatie 

tussen geldzorgen en gezondheid. Zo hebben de collega’s recent schriftelijke 

Kamervragen binnengekregen van het lid Smolders (Groep Van Haga) over het 

bericht dat ‘de helft van de Brabanders financiële problemen heeft, en de 

consequenties voor gezondheid’. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Ook in de media is regelmatig aandacht voor stress en (mentale) gezondheid als 

gevolg van de financiële problemen die mensen, ondernemers, etc. ervaren. 

De informatie over de verschillende maatregelen die het kabinet heeft genomen 

gericht op het ondersteunen van mensen als gevolg van de stijgende 

energierekening is te vinden op Rijksoverheid. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording is intern afgestemd met de directies Z en CZ en 

interdepartementaal met SZW en EZK. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 
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n.v.t. Datum 

8 november 2022 

h. Fraudetoets Kenmerk 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

e Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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